

明陽中學大事記

105 年 9 月份

日期	內容	主辦處室
105/09/06	<p>財團法人法律扶助基金會新北分會於 105 年 9 月 6 日（二）下午 2：00 至 4：15 於本校禮堂辦理「105 年度法扶人權美學暨生命法治教育巡迴講座」，本活動以表演藝術結合法治教育為主軸，進行公益宣導，以增進教化效益。</p> <p>本活動以京崑表演藝術為大綱，由張英華老師及陳美蘭老師所帶領的戲曲團隊為大家介紹了戲曲中的生、旦、淨、丑四個類別，這其中又可細分為小生、老生、花旦、武旦、刀馬旦等各種風格各異的角色，同時再搭配學員所展現出來的真功夫，例如拿頂、空翻、側翻等，無不展現京崑表演令人讚嘆的藝術文化。而活動過程中，老師更以互動遊戲的方式，讓同學上台體驗整個戲曲的演出技巧；講座最後，更以精湛的唱功作為壓軸，男生的大嗓、渾厚、正直，女生的小嗓、輕柔、婉約，二者精采絕倫的配合演出，為整場活動劃下了完美的句點。</p>	訓導處
105/09/06	<p>本校於 105 年 9 月 6 日（二）上午 10：00 至 10：30 於禮堂辦理 105 學年度第一學期開學典禮，典禮中由教務處、訓導處及輔導處主任進行業務報告。其中，教務主任提及同學技訓成果及補救教學實施成效，勉勵學生認真學習，透過同儕之間互相提升基礎學力；訓導主任則叮嚀新學期開始，重新分班後會有磨合期，提醒同學人際互動方面須運用同理心，以維持團體之和諧，</p>	訓導處

另外也分享已出校學生-劉同學因獲得第七屆廣達游於藝首獎殊榮，取得至德國參與實境之旅案例，鼓勵學生把握每一次學習的機會，時時刻刻充實自己，堅持努力並做好準備，待機會來臨時，終能大放異彩；而輔導主任則引用最新熱門手遊「Pokemon GO」，叮嚀同學尋找自己的寶可夢，步步實踐自己心中的夢想。

典禮最後，校長鼓勵同學於新學期設定學習目標，善用學校所提供的資源，也再度引述劉同學得以出國參訪的例子，表示「讀萬卷書勝行萬里路」，此次的實境之旅為劉同學帶來更寬廣的視野，因此，勉勵學生珍惜把握學習機會，致力提升個人素養與才能，為將來做好準備，期望未來各位同學都能有所成就。

105/09/09

105年9月9日(五)上午09:00~11:00
輔導處辦理毒品防制宣導小團體，邀請教誨志工嚴志宏老師擔任團體領導人，共有4名毒品案學生參加反毒課程，以期協助學生未來能避免接觸毒品、拒絕毒品、適應社會生活。

輔導處

105/09/13

本校於105年9月13日(二)舉辦105年度中秋節懇親會，活動一開始由本校管樂隊演奏了「四季紅」、「可愛玫瑰花」及「豪勇七蛟龍」三首歌曲，另外由林同學帶來鋼琴彈奏，曲目分別為蕭邦-「革命練習曲」及貝多芬-「悲愴奏鳴曲」，美妙的樂曲獻給在場蒞臨的家長們，接續由校長進行座談，為今日懇親活動開啟序幕。

訓導處

在這中秋佳節裡，學生們難掩思鄉、思親之

情，跟家人們彷彿有說不完的話，每處懇親會場，不時傳來歡笑聲和交談聲。本校師長也藉由懇親活動與家長聯繫互動，讓家長了解學生在校的努力與改變，希望藉由家人的鼓勵，一同協助學生正向學習與成長。本次懇親活動，雖然親子相聚時間有限，卻撫慰了彼此的心，也為今年中秋增添了幸福的感動。

105/09/20

時下青少年均以 3C 產品為社交人際互動的工具，除了複製、貼上、傳送之外似乎逐漸流失以筆傳情的溫暖與感動。本校 9 月 20 日（二）與高雄郵局於教師節前夕聯合舉辦「感謝郵您」活動，用寫的、用畫的來感謝老師、感謝家人，讓這群曾經失足的青少年體驗感恩的心，同學把老師的肖像彩繪在「有畫要說」的紙上，畫工雖不如專業畫家，但卻處處看見他們的創意和巧思，更在融入「內心話」也拉近了師生距離。

校長於致詞時提及，因莫蘭帝颱風重創校園，但全校師生齊心合力，很快將校園復原，所以他期勉同學要感謝每一個幫助過自己的人。校長亦表示，為使同學獲得更多的學習面向，學校進而引進甚多的社會資源，例如上個月有位劉姓學生參加某國內電子大廠舉辦導覽文藝復興時期作品獲全國高中組首獎，因而獲邀至德國參觀博物館的「實境探秘」之旅。

高雄郵局郭同志局長致詞時，以他本身為例，告訴同學們他曾經也有叛逆和走偏的年少時光，但只要肯努力，一定會遇見生命歷程中的貴

訓導處

人，所以要時時感謝身邊的每一人。

此次與高雄郵局聯合辦理教師節感謝師恩活動，期望帶動全校學生除了在課業學習外，也懂得回饋和感念師長殷勤教導之恩，活動辦理透過在高雄郵局提供設計精美的明信片上，寫下隻字片語感謝師恩，並藉此開發學生善良、感恩的心，俾深化學生的學習效果。

「有畫要說」的師長肖像彩繪，則由各班選出 10 人次以接力方式彩繪完成畫像，該校女生班的 9 位學生合力的把老師繪成綁馬尾的「花姊」，同學熱淚盈眶表示，其實她們心中的老師是美美的「姊姊」，感謝「姊姊」的陪伴與照顧。比賽結束後由各班推派 1 位同學拿著完成的畫作訴說老師平日教導的影響和感謝。活動尾聲也是整場的壓軸，就是讓學生將他們的「心內話」寫在明信片，然後交給高雄郵局郵寄到每一位老師手上，相信這是老師們今年教師節最大的驚喜和祝福。

105/09/22

本校於 105 年 9 月 22 日（四）09：00～16：50 辦理「法務部矯正署所屬南區矯正機關 105 年度志工組訓」，除安排南區 15 個矯正機關近 400 位志工夥伴「自我觀照、觀照他人」的進修課程外，更以主辦單位的角色，代表矯正署感謝志工對矯正機關的協助，並叮嚀志工服務應遵守事項。透過全校各處室隊的合作，充份展現矯正機關的活力、專業、效能與關懷，獲得各機關志工夥伴的讚賞。綜合回饋表的內容，參訓志工對於

輔導處

105/09/23	<p>專題演講的安排、場地、餐飲、研習手冊編排、活動流程的安排，高達 83%~95%參訓者皆表達「滿意」及「非常滿意」。</p> <p>財團法人優人文化藝術基金會於本(105)年 9 月 23 日（五）蒞臨本校辦理「77 個擁抱-優人神鼓雲腳暨演出分享」活動。活動一開始由優人神鼓創辦人-劉若瑀藝術總監介紹本次計畫宗旨，團員們以「一路一監·雲腳傳愛」方式，至各矯正機關與收容人進行關懷分享。值得一提的是，團員中有部分成員是更生人，他們分享著從打擊大鼓的過程中，重新認識了自己，找到自我的立足點，重新拾起信心，也找回了與人相處的溫度。</p> <p>劉總監表示，「一路一監」的計畫來自最初與彰化監獄的機緣，他們走入彰化監獄，成立鼓舞打擊樂團，在監所內徵選、教學、練習，最後走出至員林演藝廳，在觀眾面前表演大鼓打擊，獲得眾人的肯定與歡呼，讓台上的收容人無不感動。劉總監藉此鼓勵本校學生，找到阻礙自己的問題，重新檢視與自我反省，就能邁開不一樣的人生。而活動最後，由優人神鼓團員帶來令人震撼的打擊表演，在充滿正氣有力的鼓聲中，活動圓滿畫上句點。</p>	訓導處
-----------	--	-----

※105.9.6 財團法人法律扶助基金會新北分會於本校禮堂辦理「105 年度法扶人權美學暨生命法治教育巡迴講座」



※本活動以京崑表演藝術為大綱，展現京崑表演令人讚嘆的藝術文化。



※105.9.6 於禮堂辦理 105 學年度第一學期開學典禮



※校長鼓勵同學於新學期設定學習目標，把握學習機會，致力提升個人素養與才能，為將來做好準備



※105.9.9 辦理毒品防制宣導小團體，邀請教誨志工嚴志宏老師擔任團體領導人



※105.9.13 舉辦 105 年度中秋節懇親會



※本校師長也藉由懇親活動與家長聯繫互動，希望藉由家人的鼓勵，一同協助學生正向學習與成長。

※105.9.20 本校與高雄郵局於教師節前夕聯合舉辦「感謝郵您」活動



※以接力方式彩繪完成師長肖像彩繪畫像，訴說老師平日教導的影響和感謝。是老師們今年教師節最大的驚喜和祝福。



※105.9.22 南區志工組訓開幕式



※南區志工組訓志工報到開幕式



※105.9.23 財團法人優人文化藝術基金會於蒞臨本校辦理「77個擁抱-優人神鼓雲腳暨演出分享」活動



※優人神鼓創辦人-劉若瑀藝術總監介紹本次計畫宗旨，團員們以「一路一監·雲腳傳愛」方式，至各矯正機關與收容人進行關懷分享。

